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Szerdán délután meghalt
Gaál Gaszton,

a Független Kisgazdapárt vezére, a puritán magyar politikus
Napok óta tartó haláltusa után álmában csendesen hunyt 
el a gazdaérdekek nagy harcosa, aki halála előtt három

órával politikai cikket diktált
Az egész ország aggódó figye­

lemmel és őszinte részvéttel várta 
napok óta a híreket a nagy magyar po­
litikus, Gaál Gaszton betegágya mellől. 
Az utolsó napokban mindinkább elhal- 
vánjmlt a remény, hogy a politikai és 
egyéni tisztességnek és puritán becsü­
letességnek ez a magyar mintaképe 
fölfog épülni betegségéből és hogy 
legyengült szervezete a gyilkos kórral 
meg tud birkózni. És bár ez a remény­
ség minden órában kisebb lett, mégis 
az egész országban megdöbbenést kel­
tett az a hir, hogy Gaál Gaszton ki­
szenvedett. A betegség kimerítette a 
szenvedő utolsó életerejét is és bár az 
ötvösök mindent elkövettek, hogy a 
tudomány eszközeivel segítségére le­
gyenek az elmúlás ellen küzdő szerve 
zetnek, segíteni nem tudtak és ma dél­
után háromnegyed 3 órakor bekövet­
kezett a halál. Gaál Gaszton elhunytá 
val nagy veszteség érte a magyar po 
htikai életet, de egyben a magyar 
mezőgazdaságot is, amelynek érdé 
keiért, megélhetéséért és megmenté 
séért utolsó napjáig fáradhatatlanul és 
odaadóan küzdőit Gaál Gaszton. Po­
litikai ellenfelei mindig tisztelettel 
állották vele szemben és kellett ,=, 
államok, mert Gaál Gaszton a legheve­
sebb harcokban is nobilis gesztusokkal, 
szabályos fegyverekkel és a tárgyila 
gcsságnak az adottságokhoz mért tel 
jességével vívta meg küzdelmeit. Be 
tegségének utolsó szakáról és haláláról 
Jelentésünk a következő:

gaál gaszton halála.
Balatonboglár, október 26. Gaál 

Gaszton állapota csütörtökre virradó 
éjszaka jobbrafordult, de a reggeli 
órákban ismét rosszabbodott. Délelőtt 
ti órakor megkezdődött az agónia s 
•tii perccel dél előtt, mikor a hörgés 

>sse alábbhagyott, politikai cikk dik 
a asaba kezdett a nagybeteg. Déli 12 

makor érvágást alkalmazott rajta ke 
- e óorvosa, de már ez sem segített és 
rgy 6ra mu’va Gaál Gaszton teljesen 
eszméletlen volt. Vargha plébános
; 0r mégegyszer feladta az utolsó 
menetet.

délután 2 óra 48 perckor bekö- 
' ptkczett a vég. A/mában, csen­

desen hunyt el, egy nagyot 
lélegzett és — meghalt.

Abban a pillanatban, amikor az 
orvosok konstatálták, hogy Gaál Gasz­
ton kiszenvedett, a halottasszobát egy

szerre hangos zokogás tölti be. A nagy 
halott családtagjai, fia, lánya és vej* 
:ckogott fel.

GAÁL GASZTON ÉLETE.
Gaál Gaszton 1868-ban született Szé­

kesfehérvárott. Középiskolái elvégzése 
után gazdasági oklevelet szerzett és előbb 

mezőhegyes! állami gazdaságban lett 
gyakornok, később átvette nagybátyja 
balatonlellei gazdaságának vezetését. Kü­
lönös szeretettel foglalkozott ornitológiá­
val, de 1900-tól kezdve kizárólag gazdál­
kodással foglalkozott, főleg mikor át­
vette családi birtokának vezetését. Az ak­
tiv politikába 1906-ban kapcsolódott be, 
amikor függetlenségi és 48-as program­
mal a lengyeltóti kerület képviselőjévé 
választották. A forradalom idején visz- 
szavonult a politikától, de a kommunis­
ták elől menekülnie is kellett és hosszú 
heteken át bujdosott Zala megyében. A 
Friedrich-kormány később három vár­
megye kormánybiztosává nevezte ki, de 
a képviselőházi választások előtt lemon­
dott erről a tisztségéről és újból a len­
gyeltóti kerület képviselője lett. 1921-ben 
a Ház elnöke lett, de egy év múlva ki­
lépett a kormánypártból és lemondott 
tisztségéről. Az 1926-iki választások 
előtt megalakította az agrárpártot, mely­
nek elnöke lett. öt év múlva, 1931-ben 
élére állt a független kisgazdapártnak,

mely éles ellenzéki harcot folytatott a 
Bethlen-kormánnyal szemben. Utolsó po­
litikai szereplése alig két héttel ezelőtt 
volt, amikor ő indokolta meg a Házban 
a parlament összehívását.

A MINISZTERELNÖK 
S AZ EGYSÉGESPART 

RÉSZVÉTE.
Budapest, október 26. Gömbös 

Gyula miniszterelnök a következő távira­
tokat intézte Gaál Gaszton elhunyta al­
kalmából a családhoz és a független kis­
gazdapárt vezetőségéhez:

Nagyságos Gaál Olivér urnák,
BALATONBOGLÁR.

Amilyen szomorú szívvel figyeltem 
napról-napra édesapja betegségéről ér­
kező aggasztó hiteket, épp olyan fájda­
lommal töltött el halálának hire. Gaál 
Gaszton a magyar faj sajátos megteste­
sítője volt, akiben a somogyi koppányr!: 
tüze izzott. Politikája saját meggyőződé­

sének erejéből táplálkozott és az ellen­
zék padsoraiban mindig azok közé tar­
tozott, akiben a lovagias gondolkozás és 
hazafias érzés nyilatkozik meg. Politikai 
felfogása nem választhatta el tőlem az 
igaz barátot, akinek emlékét kegyelettel 
őrzöm. Önnek és a család minden hozzá­
tartozójának bensőséges részvétemet fe­
jezem ki.

Gömbös Gyula miniszterelnök.
\ Független Kisgazdapárt 

tek. Vezetőségének,
BUDAPEST.

A független kisgazdapártot elnökének 
elhalálozásával ért súlyos vesztesége al­
kalmából mélyen átérzett őszinte részvé­
téről biztosítja

Gömbös Gyula.
Budapest, október 26. Az egységes­

párt ma esti értekezletén, amelyen Göm­
bös Gyula miniszterelnök és a kormány 
valamennyi tagja megjelent, P e s t h y 
Pál pártelnök kegyeletes szavakkal bú­
csúztatta el a ma elhunyt Gaál Gaszton 
képviselőt. Szavait a megjelentek állva 
hallgatták végig.

— Fájdalmas részvéttel tudatom a 
párttal — mondotta Pesthy Pál —, hogy 
pártunk egyik alapitója, a hazáért minden 
áldozatra kész puritán férfiú, a független 
kisgazdapárt elnöke, Gaál Gaszton ma 
délután elhunyt. Kérem, hogy az orszá­
got ért veszteség felett fejezzük ki rész­
vétünket a független kisgazdapártnak és 
családjának.

Az értekezlet igy határozott

Adóvita az ellenzék és 
a pénzügyminiszter között
A be ügyminisder kijelentette 
zik, I endelettel avatkozik bele

Budapest, október 26. A kép­
viselőház ülését 10 órakor nyitotta meg 
A 1 m á ssy László elnök.

Néhány előterjesztés és jelentés során 
Krüger Aladár bejelenti, hogy Kabók 
Lajost egy régebbi ülésen tett sorozatos 
közbeszólásaiért a Ház ünnepélyes meg* 
követésére kötelezték.

A szociáldemokraták tiltakoznak, a 
többség a; ónban megszavazza a mentelmi 
bizottság javaslatát.

Fábián Béla kifejezést ad annak a 
megdöbbenésnek, amellyel az ország az 
uj kormány adórendeleteit fogadta. Két­
százalékos kereseti adó emelésről beszél­
tek,

valójában azonban negyven száza­
lékkal emelték a kereseti adót.

Ugyanakkor a miniszterelnök felszólítja
a munkaadókat, hogy uj alkalmazóiakat

hogy ha bzüksége mutatko- 
a bőit béri cszá Ili tások ügyébe
vegyenek fel, amíg tehát az egyik oldalon 
kivetik az uj adót, a másikon uj alkal­
mazottakat akarnak felvétetni. Szerinte a 
kormánynak revideálni kell ezt a rende­
letét.

W e 11 n e r Jakab indítványozza, hogy 
a csütörtöki ülés napirendjére tűzzék ki 
a kivételes hatalomról szóló törvény ha­
tályon kívül helyezését. Tiltakozik a 
Népszava betiltása és a sajtószabadság 
megsértése ellen.

I m r é d y Béla pénzügyminiszter vá­
laszol Fábián beszédére. Kijelenti, hogy

tisztában van az ország tehe biró-
képe~ - vei és ezzel akarja 

arányba hozni a közterheket.
Ezt a munkát azonban nem lehet egyik 
napról a másikra megoldani. Azt azon- 
ban garantálja, hogy az adókivetéseknél



és behajtásoknál mindig méltányosan jár 
tiak majd eL

Fábián Béla: A volt pénzügymi­
niszter is mindig azt mondotta: Tudom, 
hogy a terhek viselésében elérkeztünk a 
végsó határhoz. Többet az ország nem 
bir el. Ezalatt folyton emelték az adókat 
és mindig volt valami ürügy, amire hi­
vatkoztak, Közben egészen uj árverési 
rendszer jött csendőrökkel és rendőrök­
kel.

Hegymegi Kiss Pál: Lefoglal­
ják a vetőmagvakat, Sz aratórészt!

Fábián Béla: Ez az ellenzék soha­
sem izgatott az adókivetés ellen. Mi azt 
hirdettük, hogy adót fizetni kell, de a 
kormány felé azt mondottuk, hogy a nép 
pénzével úgy kell sáfárkodni, hogy az or­
szág tönkre ne menjen, önos-untalan hal­
lottuk azt, amit a pénzügyminiszter ur 
mondott, hogy az államháztartás egyen­
súlyát fenn kell tartani, de senki annyit 
nem vétett ez ellen, mint a tízéves költe­
kező politika. Amikor uj stílust hirdet­
nek,

nem lehet ezt terhek emelésével 
megtenni, hanem a közterhek 
csökkentésével kell ehez hozzá­

fogni.
A kormánynál, amely iránt a nemzeti 
közvélemény nagy várakozással volt....

— Volt, volt! — kiáltozzák kórusban 
az ellenzéken.

Fábián Béla: .... az uj stílus uj 
transzfert jelent. Nincs mis ut,

le kell szállítani a költségvetést 
Bródy Ernő a boltbérek ügyében 

interpellál és kéri, hogy november elseje 
előtt intézzék ed a boltbérleszállitás 
ügyét

Kereszté s-Fischer belügymi­
niszter kijelenti, hogy a kormány a leg­
élénkebb figyelemmel kiséri ezt a kér­
dést és

mihelyt a rendelettel való beavat­
kozást szükségesnek látja, meg is 
teszi, de a jelen pillanat erre nem 

alkalmas.
A belügyminiszter válaszát a Ház több­

sége tudomásu, veszi és az ülés ezzel 12 
órakor véget ért.

Zavarok
a rádiózavarok meg- 

saiinletése körül
A debreceni postaigazgatóság, mint 

legfőbb rádióhatóság, a rádiósok pana­
szára megkereste a Hév-et, hogy ko­
csijaiban a 25 wattos lámpák he­
lyett alkalmazzon 60 wattost, mert 
a 25 wattos lámpa nagy mértékben 
zavarja a rádióvételt és amikor a vil­
lamos a rádió közelében halad el, való­
ságos gépfegyverropogás hangzik ki a 
rádióból. A Hév. eleget is tett a ké­
résnek és a lámpákat kicserélte, Mivel 
azonban ez több költséget jelentett a 
Hév-nek, a Hév. megkereste a pósta- 
igazgatóságot, hogy a nagyobb lámpa 
alkalmazásával felmerült többlet ki­
adást vállalja magára. Bejelentette, 
hogy a kérést azonnal teljesítette s 
még két hónapig vállalja a 60-as lám­
pák több költségét, de amennyiben két 
hónap alatt a postaigazgatóság nem 
tesz eleget c megkeresésnek, kénytelen 
lesz visszatérni a 25-ös lámpák hasz­
nálatához. Mivel, mint közlekedési 
vállalatot nem lehet kötelezni ilyen 
többlet költség viselésére. A posta 
igazgatósága most a városhoz fordult 
azzal a megkereséssel, hogy vegye rá 
a Hév-et a 60-as lámpák fentartására, 
egyben közölte, hogy a Hév. többlet 
kiadását elvi okokból nem vállalja. A 
polgármester most megoldást keres ur 
ellentétes álláspontok kicgyenlitésére.
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Az uj-zélandi maori földön borzalma, földrengés pusztított, házakat rombolva szét ó, hidakat döntve el. Képünk
Wairoa melletti összetört vasúti hidat ábrá zolja.

A varos tovább tárgyal 
a Debrecent Első Takarék

reszvenytőkeemelése ügyében
A polgármester átiratban fordult a 

Pesti Hazai Első Takarékpénztár, a 
Debreceni Első Takarékpénztár, a Ma­
gyar Nemzeti Bank és a Pénzintézeti 
Központ vezetőségéhez, amelyekkel kö­
zölte a közgyűlésnek amaz elhatározá­
sát, hogy a város hajlandó másfélmillió

zetés megtagadására felbujtókkal «zeni­
ben a törvény teljes szigora fog alkal-
moztatni.

Debrecen, 1932 október hó 25.
Dr. Vásáry latvén «. k.

polgármester.pengővel a Debreceni Első Takarék­
pénztár részvénytőkéjének felemelésé­
be belemenni, akként, hogy a kibocsá­
tandó uj részvényeket a város venné 
át. Felkérte a megnevezett intézetek 
vezetőségeit, hogy ez ügyben a tárgya­
lásokat vele vegyék föL

Részeg napszámosok késsel 
támadtak az igazoltató rendőrre

Elítélték a két garázda napszámost
B c d e c s Gábor debreceni napszámos 

tavaly nagy mulatozást rendezett Szőke 
József nevű társával és alaposan lerésze- 
gedett a különféle korcsmák és vendég­
lők látogatása után. A Petőfi-téren bot­
rányt csináltak és a rendőr igazoltatni 
akarta őket, de az igazolást megtagadták, 
sőt Szőke kését elővette és megtámadta 
a rendőrt, aki csak a lármára elősiető 
rendőrjárőr segítségével tudta a késével 
hadonászó Szőkét megkötözni.

Bedecs, amikor látta, hogy cimboráját 
a rendőrök megkötözték, dühében ő is

elővette kését, rárohant a rendőrökre, 
azokat félretaszigálta és elvágta Szőke 
kötelékeit, de megvágta az egyik rendőr 
kezét is.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt el­
járás indult a két napszámos ellen. Sző­
két a debreceni törvényszék már elítélte 
régebben három heti fogházra. Bedecs- 
nek az ügye most került tárgyalásra a 
Jeney-tanács előtt. A bíróság bűnösnek 
mondotta ki Bedecset és három heti fog­
házra ítélte.

Az Ítélet jogerős.

Adófizetésre hívja fel a közön­
séget dr. Vásáry polgármester,

az adó nem fizetésre agatokkal szem­
ben a törvény teljes szigorát ígérve

Dr. Vásáry István polgármester ma 
a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A mindenki által ismert gazdasági 
válság folytán az államháztartásra nézve 
rendkívüli jelentőséggel bir az a körül­
mény, hogy az állam adójövedelmei és 
egyéb köztartozások az eddiginél foko­
zottabb mértékben folyjanak be, miután 
az állam csak üy módon tudja teljesíteni 
a köz, illetve közvetve az egyes állam­
polgárok érdekeit szolgáló kiadásait. Ha­
sonlóképen az önkormányzati testületek­
nek is rendkívül fontos pénzügyi és köz- 
igazgatási érdekei füzednek ahoz, hogy 
jövedelmeiket lehetőleg teljes mértékben 
megkaphassák, miután csak az esetben 
lesznek abban a helyzetben, hogy a la­
kosság érdekeit érintő halaszthatatlan és 
nsgyfontosságu kiadásaikat teljesíthes­
sék.

Ezzel szemben megállapítható, hogy 
akadnak lelketlen agitátorok, akik 
a köztartozások kifizetése ellen 
Irányuló hangulatot igyekeznek te- 
remteni az adófizetők oly rétegei 

között is,

amely rétegnek, ha nehézségek árán is, 
módjában volna köztartozásait meg­
fizetni. Az így félrevezetett adókötelesek 
körében megvan a hajlandóság arra, hogy 
fizetési kötelezettségeiket fizetőképessé­
gük dacára se teljesítsék.

Tekintettel arra, hogy a köztartozások­
nak a meg nem fizetése az állam jog­
rendjére és gazdasági életére további sú­
lyos következményekkel járhat, ezúton 
kerem fel a város közönségét, hogy — ha 
nagy erőfeszítések árán is —

Igyekezzék a saját érdekében adó­
fizetőéi kötelezettségének eleget 
tenni, miután az adóbehajtás a 
köz, illetőleg közvetve az egyes 
polgárok érdekében teljesítendő 
kiadások fedezetének biztosítása 
végett a jövőben a legszigorúb­

ban fog foganatosíttatni.
A hatóságok annak felderítésére is külö­
nös gondot fognak fordítani, hogy kik 
folytatnak aknamunkát abban az irány­
ban, hogy az adófizető polgárok az ál­
lammal szembeni adófizetési kötelezettsé­
geiknek eleget ne tegyenek és a* adófi-

Az uj kereskedelemügyi 
miniszter a szénkartell meg­
szüntetésével kényszeríteni 

íogja a szenarakat a leszállí­
tott arakhoz igazítani

Budapest, október 26. Fabln yl 
Tihamér dr. kereskedelmi miniszter fő­
városi munkatársunknak a szénkartell 
megszüntetéséről, a szénárak leszállításá­
ról és az ezzel kapcsolatos kérdésekről 
adott nyilatkozatából elmondta, hogy

a szénkartell az árak megfelelő 
szabályozására elsősorban hivatott 
szabadversenyt kizárta és igy « 
közérdeket nem szolgálta, amiért is 

ezt meg kellett szüntetni 
s ezt az érdekeltek tudomásul is vették. 
A széneliátás a kartell megszüntetése 
mellett is biztosítva van. A közönség t*li 
szénellátása elsősorban a brikettre van 
utalva és igy szükséges, hogy a közön­
ség leszállított áron kapjon olyan első­
rendű brikettet, amely a szénnél átlag 
10%-kal magasabb kalóriaértékű.

— A szenek és brikettek árai — mon­
dotta a miniszter — a szabadversenyből 
kifolyólag

a leszállított árakhoz lesznek 
kénytelenek igazodni, amit külön­
ben szükség esetén megfelelő 
maximális irányárak megszabálvo- 

zasával is fogok kényszerítem.
A kérdést annyira fontosnak tartom, 
hogy annak irányítását közvetlenül ma­
gamnak kívánom fentaxtani s ezért a 
szénügyek miniszteri biztosságát, mint a 
minisztériumtól különálló szervet meg­
szüntettem és ezt az ügyet már- közvet­
lenül magam alá rendeltem.

LEMONDOTT
A RÉGI KARTELLBIZOTTSÁG, 
A KORMÁNY ÚJAT ALAKIT.
Budapest, október 26. A kartell- 

bizottság tagjainak nagy része ma le­
mondó levelet küldött Fabinyi Tihamér 
kereskedelmi miniszternek. Lemondtak 
Czettler Jenő, Tobler János, Peyer 
Károly, Doroghy Ervin, Éber Antal. 
Nagy Antal, Fellner Frigyes és Kuncz 
Ödön. A lemondással a bizottsági ta­
gok módot akarnak adni a kormánynak 
arra, hogy a kartellbizottságot meg­
felelően átalakítsa. Ez a legközelebbi 
napokban meg is fog történni. Kép­
viselethez jutnak: a GyOSz, valamint a 
mezőgazdasági és a fogyasztói érdek­
képviseletek.

X
X
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Halálos ítéletet hagyott 
helyben a Kúria

Tavaly májusban a csanádmcgyei 
Gátér község határában meggyilkolták 
Martinov Antal bolgár kertészt. A 
csendőrség megállapította, hogy a 
gyilkosok: Cera István, Gecsef Ká­
roly, Méneséi István bolgár kertészek 
és még két fiatalkorú. Vallomásuk sze­
rint Georgef Illés kertész bujtotta fel 
őket anyagi érdekből Martinovnak, 
főnökének a megölésére. Ök leütötték, 
csizmával agyonrugdosták, majd a

iiorvonat sineire fektették Marti- 
novot, hogy öngyilkosság látszata me­
rüljön fel.

A törvényszéken Georgef tagadott, 
a bizonyítékok azonban ellene szóltak. 
Ezután a bíróság Georgefet halálra, 
Gerät életfogytiglani fegyházra, a két 
fiatalkorút 10—10 évi börtönre, Gecse- 
fet egyévi börténre Ítélte és Méneséit 
felmentette. A tábla ugyanígy ítélt, 
de enyhítette a fiatalkorúak büntetését. 
Az ügyet ma tárgyalta a Kúria: a 
semmiségi panaszokat elutasítva, hely­
benhagyta Georgef kötél általi halál- 
büntetését és jogerőre emelte a többi 
büntetést is.

Ezután a Kúria kegyelmi tanáccsá
alakult át.

^ebrecen^ügg^^nujsao

November első felében tárgyalja 
a Kúria a balmazújvárosi 

háromszoros rablógyilkos ügyét

Egy részeg boltiszolga 
mellbevágta a rendőrt

Ez év március 13-án Szabó József 
debreceni boltiszolga részegen bot­
rányt okozott az uccán és bevitték a 
rendőrségre, ahonnan igazoltatás után 
elbocsátottak. Szabó a rendőrség után 
ismét a korcsmákat vette sorra és az 
Erzsébet ucca egyik vendéglőjében 
alaposan leitta újból magát. A vendég­
lőből kijövet, beült egy taxiba és el­
aludt. A soffőr nem tudta felébreszteni 
és csak a rendőr segítségével sikerült 
a kellemetlen vendégtől megszabadulni, 
aki nagy mérgesen a pályaudvar felé 
haladt és a Petőfi-téreu ordítozva 
énekelt. A rendőr igazoltatta, de Szabó 
igazoltatás közben mellbe vágta a 
rendőrt es futásnak eredt. Rövid ideig 
tartó hajsza után elfogta a rendőr a 
bcltiszolgát és bevitte a rendőrségre. 
Az eljárás hatósági közeg elleni erő­
szak címén indult meg ellene. A tör­
vényszéken szerdán tartották a tárgya­
lást az ügyben és a teljes részegségé­
vel védekező bolti szolgát 50 pengő
pénzbüntetésre ítélték.

ni uccai árusítás a vasár­
napi filléres gyors érkezése 

alkalmával
Közlóm az érdekelt helybeli iparo­

sokkal és kereskedőkkel, hogy a f. hó 
.. án, vasárnap Debrecenbe érkező 
n'léres gyorsvonat utasai vásárlási 
igényeinek kielégítése céljából — mi­
ként a múltban, úgy most is —, a deb­
receni emléktárgyakat és helybeli kü 
'ónlegességeket előállító és árusító 
‘Párosok, illetve kereskedők a Rózsa 
uccán árusilás céljából egész napon ál 
a filléres gyors indulásáig a szabály- 
‘zerü helypénz megfizetése ellenében 
helyet foglalhatnak.

Az árusítási helyért egyszerű szóbeli 
h-jelentéssel lehet a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. 

z. fsz. 30. sz. hivatali helyiségében a 
hivatalos órák alatt jelentkezni, ahol a 
helybeosztásra nézve is felvilágosítás 
nyerhető.

"''récén. 1932 október hó 26-án.
Dr. Váss Károly s. k. 

tb. főjegyző.

A balmazújvárosi háromszoros rabló­
gyilkosnak, Szabó Sándornak az ügye 
november első felében kerül tárgyalás­
ra a Kúrián. Szabó Sándor rokonát, 
Kecskés Sándornét és annak két kis 
gyermekét Öite meg, csakhogy hozzá 
férjen ahoz a pénzhez, amelyet egy 
tehén árából tartottak meg Kecskésék.

A törvényszék és tábla halálos ítéletet 
hozott az emberbestia ügyében és való­
színűleg a Kúria is helybenhagyja a 
törvényszék Ítéletét, mivel az előre- 
megfontoltság bizonyítva van.

A halálos ítéletet Debrecenben hajt­
ják végre a Kúria Ítélete után néhány 
nappal.

1.783,000 pengős deficit miatt 
85 százalékos pótadót 
kell kivetni Debrecenben

52,624 pengő deficitet mutat a városi nyomda költ­
ségvetése s emiatt külön bizottságot küld ki a taka­
rékossági bizottság — Számolni kell azzal, hogy 

a város nem ad segélyt az egyhazaknak
Debrecen város takarékossági bizott­

sága szerdán délután 4 órakor kezdte 
meg érdemleges munkáját. Az értekezle­
ten dr. Tóth Lajos elnökölt A bizott­
ság elsősorban a nyomda vállalat költség- 
vetését vette tárgyalás alá. Dózsa 
György igazgató ismertette az 1933. évi 
költségvetést, amely ez alkalommal

veszteséget mutat és pedig 52.624 
pengő hiányt.

Az előadó szerint a leromlott gazdasági 
helyzet miatt a vállalatnak éppen ama 
cikkeiben, amelyek készítése és forga­
lomba hozása gerincét adta a jövede­
lemnek, olyan csökkenés állott be, hogy 
például

tankönyvet 1928-ban 438.000 pengő 
értékben, míg 1931-ben már csak 
252.000 pengő értékűt adtak el.

Ugyanez áll a zsoltárokra is. Az össz­
forgalom 530.000 pengőre irányoztatott 
elő.

Dr. Hegedűs Jenő több részletkér­
désére az igazgató elmondta, hogy éppen 
a gazdatársadalom, amely legnagyobb fo­
gyasztója volt, anyagilag teljesen lerom­
lott, úgy hogy

egy-egy tanyai iskolában 50-60 
gyermek közül alig tíznek van tan­

könyve.

Dr. Jakobovits József szerint 
ilyen költségvetést nem vihetnek a köz­
gyűlés elé. Nagyon veszélyes, hogy most 
már deficitet mutat a költségvetés, mert 
az

emelkedni fog s a következő évek­
ben egyenesen romlására vezetne 

a vállalatnak.
Meg kell keresni az okot, amely a defi­
citet okozza és keresni kell a módot, 
hogy ezt kiküszöböljük. Azért kén a 
már kiküldött bizottságot újra kiküldeni 
s ez tegyen javaslatot a deficit eltünteté­
sére.

Zöld József tb. h.-poigármester sze­
rint sem lehet ilyen deficites költségve 
léssel a közgyűlés elé menni. De azt kí­
vánja, hogy már most tárgyalják le a 
kérdést.

Dr. Hegedűs Jenő szerint nem lehet 
itt rövidesen a deficit csökkentéséről 
dönteni, ezért csatlakozik Jakobovits Jó­
zsef indítványához, amelyet azután a ta­
karékossági bizottság is elfogadott.

Ezután Czékmány Béla igazgató 
ismertette

a köztisztasági és fuvarozási vál­
lalat

költségvetését, amely 721 pengő üzem. 
felesleget mutat föl annak fökételezésé-

Orth, nssiN Kóser
Uj libahusmérés

megnyílt!
Hai4oz 1. szám !

vei, hogy a város a kért hozzájárulást a 
városnak teljesített munkáért megadja. 
Az igazgató fölolvasta még az üzem 
vizsgalatára kiküldött bizottság vizsgála­
tnak eredményét, amelyet a bizottság a 

költségvetéssel együtt elfogadott.
Elfogadta Boczkó Béla igazgató 

előadásában

a szeszfőző' és palackozó,
valamint a szeszüzlet költségvetését, 
amelyek szerint a szeszüzletnél 7363 
pengő, a szeszfőzdénél 1122 pengő vesz­
teséget, a palackozásnál napi 500 liter viz 
iorgalmazását feltételezve 152 pengő 
aszta hasznot irányoztak elő.

Néhányperces szünet után a bizottság 
megkezdte a házipénztár költségvetésé­
nek tárgyalásán

A házipénztár költségvetését A r y La­
jos főszámvevő ismertette. Az előirány­
zat szerint

a fedezet 9,771.000 pengő, a sziik- 
séglet 11,555.000 pengő és így a 
fedezetlen hiány 1,783.000 pengő­
ben jelentkezik, aminek fedezésére 
85%-os pótadó kivetése szükséges.

A főszámvevő egyébként ismertette a 
bevétel és kiadás tételeit, amelyekben 
kísebb-nagyobb összegekkel változtak a 
tavalyi tételek. A bizottság az adó­
kezelési bevételeknél 30.000 pengővel 
emelte a késedelmi kamatok és végrehaj­
tási dijak bevételét. A fürdők bevételét 
201.000 pengőben állapították meg.

A strandfürdő bevétele 130.000, 
a fürdőé 54.000,

a népfürdőé 12.000 pengő. Az illemhe­
lyekre 3000 pengő a ráfizetés. A közte­
mető brutto bevétele 200.000 pengő, fen- 
tartási költsége és az amortizáció leszá­
mítása után itt 18.000 pengő felesleg mu­
tatkozik.

Az iskolák és egyházak segélye­
zésénél

dr. Jakobovits József kijelenti, hogy 
ez összegeket szükségesnek és helyesnek 
tartja. De figyelembe kell venni a város 
teljesítőképességét a mai viszonyok kö­
zött s ezért, bár nincs kifogása a segé­
lyeknek a költségvetésbe felvétele ellen, 
de le akarja szögeztetek hogy

az egyházak számoljanak azzal, 
hogy a város csak az esetben tel­
jesítheti a kifizetéseket, ha arra 

módja lesz.
Dr. Hegedűs Jenő nem tartja he­

lyesnek az indítványt s azért azt java­
solja, tárgyalják ezt egy későbbi ülésen.

A bizottság chez hozzá is járult 
Néhány tétel hozzászólás nélkül tör­

tént elfogadása után dr. Tóth Lajos 
elnök a további tanácskozást megszakí­
totta és az ülés folytatását csütörtök dél­
utánra tűzte ki.

i
Japán szorgalmasan képezi ki a női ezredeket, gyakorlntozasra es fegyver-
yezelésre tanítva be az iskoláslányokat. Háború esetén ezek a női ezredek miit 

rendfentartó csapatok és póttartalékok szerepelnek.

M**r 80 t*|?érert
kap egy kitűnő izü

4 tojásos ebéoe et ap szeilní
Leves, főzelék feltéttel 

kenyér 50 fillér

Dápítid-tér 3, sz. Étkezde
Egyen egy próba ebédet



iXémeih Mária koncertje: 
Debrecen művészi életének 

közeledő nagy napja
Németh Mária értesítette a debre­

ceni Zenekedvelők Körét, hogy Buda­
pestről november 5-én délben érkezik 
Debreeenbe, egy nappal a koncertje 
előtt, mert meg akarja tekinteni a vá­
ros nevezetességeit. A művésznő hal­
lotta ugyanis, hogy legutóbbi ittléte 
óta bizony megszaporodott Debrecen­
ben a látnivalók száma,

A nagy magyar művésznő debreceni 
hangversenye november 6-án este 8 
órakor lesz az Arany Bika dísztermé­
ben. Jegyek elővételben kaphatók az 
előjegyzési pénztárnál. A régi bérlők 
még e héten kiválthatják helyeiket, 
amelyeket tovább nem tart íenn a kör 
vezetősége.

ANYAKÖNYVI * 
HÍREK

1932 október 26-án a debreceni anya­
könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Korcsmáros Lajos nyom­
dász, leány: Éva. Török Imre kőműves, 
fiú: József. Szilágyi János gazdálkodó, 
leány: Erzsébet. Billing János napszá­
mos, fiú: Imre. Sipos Bálint föld­
munkás, leány: Erzsébet. Farkas Ist­
ván földmunkás, fiú: László. Sánta 
Mihály földmunkás, fin: József, ónodi 
Gábor kovácssegéd, leány: Eszter. 
Szatmári Sándor napszámos, fiú: Sán­
dor. Böör Lajos ny. Máv. altiszt, fiú: 
István és egy törvénytelen újszülött.

Házasságok: Grósz Henrik—Schwarc- 
kopf Julia. Tóth Miklós—Hati Eszter.

Hafálozások: Néma László ref. 4 
hónapos, Gróf Véceey u. 8. Egyedffy 
József ref. 50 éves, Kopócsapáti. Ka- 
minár Józsefné Erdei Julia ref. 33 éves 
Irén u. 46 Nagy Bálint ref. 79 éves, 
Keresztesi u. 10. Bordás Mária g. kath.
1 hónapos, Nagycsere 43. Boruzs Jó­
zsef ref. 45 éves, György u. 14, Apagyi 
Mária ref. 16 hónapos, Vértes. Szabó 
Lajos r. kath. 86 éves, Déli sor 31. 
Kozma Péter ref. 26 éves, Bellegelő 
133. Neisz István r. kath. 31 éves, 
Józsa. Németh Józsefné Neumayer 
Anna r. kath. 32 éves, Máv. vagongyár. 
Baja József ref. 25 éves, Tiszacsege. 
Dr. Olchváry László ref. 56 éves, Rá­
kóczi u. 7,

RADIO*/-/*

CSÜTÖRTÖK, október 27.
9.15: A Mária Teréziái, honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. 9.30: 
Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgá- 
lat. 12: Déli harangszó .időjárásjelentés. 
12.05: kaposvári Zsolnay Lajos cigány­
zenekarának hangversenye. — Közben 
12.25: Hírek. 1: Időjelzés, időjárásjelen­
tés. 2.45: Hirek. 3.30: A rádió diákfélórá­
ja. 4.45: Időjelzés, hirek. 5: Gerő Zol­
tán kisérletügyi adjunktus: „A csemege- 
szőlőtermelés”, 5.30: Kelmay Ilona hang­
versenye. 6,05: Angol nyelvoktatás (J. W. 
Thompson). 6.35: Paksay Jenő dr és 
Kárpáth Zoltán dr kétzongorás magyar- 
nóta-1: < -rsenye. 7.20: Bevezető beszéd 
és az oprraház előadásának ismertetése. 
7.30: Az operaház előadásának közvetí­
tése. „Salome". 10.15: Hírek, sportered­
mények. — Majd Bura Károly cigány­
zenekarának hangversenye.
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DEBRECENI EÜOOETLEN UISAG

Báró Vay Lászlóné vezetésével
iparművészeti kiállítás 
lesz Debrecenben

1932 október 27,

Báró Vay László főispán feleségé­
ről, Bissingen Margit grófnőről csak 
kevesen tudják, hogy szabad óráiban 
színes palettáju, igen tehetséges festő- 
művésznő, akinek mestere Bosznay 
ístyán volt, a Debrecenből elszárma­
zott nagynevű festőművész. A művész- 
lelkű főispánné, a Vörös Kereszt Egye­
sület elnöknője is és részben a Vörös 
Kereszt Egyesület, részben pedig a 
debreceni iparművészek felsegitése 
céljából december hó folyamán Debre­
cenben egy nagyszabású iparművészeti 
kiállítást rendez. Éppen ebből a célból 
a grófnő szerdán délelőtt 11 órára ma­
gához kérette a debreceni iparművész­
nők jelesebbjeit, akiiekéi közölte tervét. 
Az iparművésznők igen nagy lelkese­
déssel hallgatták meg a nemes szivü 
grófnő szavait.

Ezután a grófnő kezdeményezésére 
a kiállítás egyes részletének nagyobb 
arányú megbeszélésére került a sor. 
Biró Böske iparmüvésznő azt indít­
ványozta, hogy a kiállítást kapcsolják 
össze egy divatrevüvel. Ez az ötlet 
nagy tetszéssel találkozott és M. Wai­
ter Edith iparművész-tanárnő indít­

ványára Debrecen több előkelőbb divat­
szalonját, mint a Czeizler Rózsi és a 
Bárdos Bijou női szabószalonjait ké­
rik erre fel, mig a bemutatásra kerülő 
ruhák viselésére Tuboly Lujza és 
Jackó Cia művésznőket. M. Walter 
Edith javaslatára elhatározták, hogy a 
kiállításra felvonultatják a debreceni 
ipar egy-két kiválóbb mesterét, mint 
Nagy József szűcsmestert, Tótfal ussy 
szíjgyártó és kulacslcészitő művészt és 
Cobor mézeskalácsost. A rendezőség a 
kiállításon való részvételre felkéri 
Thotoczkay Oszvald művész-tanárt, 
akitől magyar bútorokat, Kokas Klára 
festőművésznőt, akitől színes üveg­
ablak munkákat kérnek. Ezután a mű- 
vészlelkü főispánné hosszasan és szívé­
lyesen beszélgetett el az iparmüvész- 
r.őkkel és megtalálta a debreceni ipar- 
művésznőkhöz azt a kapcsolatot, mely 
Után vágyott, mert — mint mondotta 
— a kiállítás egy alkalom lesz arra 
hegy megismerhesse a debreceni ipar- 
művésznők és művészek egy-két jele 
sebbjét, akikről már amúgy is gok 
szépet hallott.

A Debreceni Független Újság filléres gyors­
vonatának utasai 30 százalék Kedvezményt 

kapnak a budapesii Labriola Színház Varietébe
A legnagyobb, a legszebb és a legolcsóbb színház 

a Labriola Varieté
A Debreceni Független Újság ol­

vasói számára indított filléres gyors­
vonat, amely vasárnap reggel 6 óra 31 
perckor indul Debrecenből, 10 óra 38 
perckor érkezik a budapesti Nyugati 
pályaudvarra és vasárnap éjfél után 
52 perckor indul vissza Debrecenbe, 
zsúfolásig megtelt már, úgyhogy csak 
elvétve lehet jegyet kapni erre a vo­
natra. A Debreceni Független Újság
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most már arra fordítja gondját, hogy 
olvasói kellemesen tölthessék el Buda- 
pesten idejüket. Több budapesti szín­
ház kedvezményes jegy váltására jogo­
sító igazolványokat juttatott a külön­
vonat utasaihoz, ezek között azonban 
nincs ott a Labriola Színház Varieté, 
a Tisza Kálmán-téri volt Városi szín­
ház, amelynek remek műsorára nyoma­
tékosan hívjuk fel olvasóink figyelmét.

— Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszyllétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet, A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tu­
lajdonságát egyesíti magában. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

A Tisza Kálmán-téri gyönyörűen át­
alakított uj színházban a legelsőbb- 
rendü varieté számokon kívül, melyről 
egész Budapest beszél, a nagy sikert 
aratott „Fekete lány” cimü látványos 
operett szerepel, melyben Rökk Marika, 
a tüneményesen tancolo művésznő 
játsza a fő női szerepet, Budapest ez- 
időszerinti legnagyobb slágere. A je­
gyek 60 fillértől 4 pengőig válthatók, 
de ebből lapunk olvasói 30% kedvez­
ményt kapnak. Az utalványokat szelvé­
nyek formájában alant adjuk. Vasárnap 
délután 4 órakor is van előadás a tel­
jes esti műsorral. Még csak azt jegyez­
zük meg, hogy a közönség végig néz­
heti az előadást és kényelmesen elér­
heti a vonatokat, melyekhez a színház 
igazgatósága külön villamosjáratokról 
gondoskodik.

SZELVÉNY

A LABRIOLA SZINHÁZ- 
VARIETÉ-ben

kettő darab 30%-os kedvezményes 
jegy megváltására jogosít, 1952 
október hó 30-án délutáni vagy 

esti előadásra.
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Kiadó
a HEGEDŰS és SÁNDOR rt. 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül
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1‘éíet a kivégzett Sallai és 
rürst bűntársainak ügyében

A Szcmák-tanács szerdán hirdetett 
ítéletet a felkasztott Sallai és Fürst 
bűntársának, Karikás Frigyesnek és 
1 ür.társainak ügyében.

Az utolsó szó jogán Karikás Frigyes 
"agy beszédet mondott. Hangoztatta, 
bogy 25 éve foglalkozik a munkás- 
mozgalmakkal tisztán gazdasági és tu­
dományos szempontból, állandóan ösz- 
szentittetésben van a külföld legnagyobb 
szociológusaival, kicserélik tudományos 
adataikat. Sokat foglalkozott a szo­
cializmussal tudományos szempontból
a külföldön is.

A Szcmák-tanács 2 órakor hirdette 
“ keletét, amelyben bűnösnek mon- 
fotta ki Karikás Frigyest a magyar 
, ,arn társadalom rendjének erősza- 

os felforgatására irányuló bűntettben 
t:’ ezért előéletére, valamint arra való 
e cintettel, hogy megrögzött kom­

munistának vallja magát, négyévi fegy­
házbüntetésre Ítélte. Társai közül 
Kilián György 3 évi és 6 havi fegy- 
bazat. Kosper Lajos és felesége 8 8, 
Horváth Jenő 6, Kovács József 3 havi 
fogházat kapott, a többi vádlottat pe- 
”!* felmentették. Karikás Frigyest a 
’íróság örökre kitiltotta az országból.
v »'**«»• cr •$ ccxb oiei-íi;» t~ re-<e .*• 

"** ^ ásároljon hirdetőinknél. »

Gömbös
^rrecenlfcjggetlen ujsao

maga rajzolta meg 
a munka jelvényét, amely 
fogaskerék és buzakalász

Sok pénzt megtakarít, ha rutian 
uaia.u Készítteti

KERESZTESI urlszabó,
__ _____ Viu y 1 uccu 1.

Budapest, október 26. A képviselő­
házban ma szétosztották füzet alakjá­
ban a nemzeti munkatervet. A füzeten 
érdekes jelvény képe látható: buza­
kalász egy fogaskerékben. Gömbös 
(-■yula miniszterelnök maga rajzolta 
ezt az emblémát, amely a munkát 
szimbolizálja. A fogaskerék az ipari

munkát, a buzakalász a mezőgazdaság- 
munkát. E rajz alapján már készült is 
a munka jelvénye, melyet rövidesen 
viselni fognak mindazok, akik maguké­
nak vallják a Gömbös-kormány munka­
programját, azokat az elgondolásokat 
és célkitűzéseket, amelyeket ez a kor 
mány megvalósítani óhajt.

V-h ,1 í.

Zita királynő Kölnben időzik, legfiata­
labb testvérénél.

O.chváry Zoltán 
ítélőtáblái elnök gyásza
Debrecenben mély részvétet keltett 

az a hir, hogy dr. olcsvári Olchváry 
László miskolci kir, közjegyző e hó 
25-én, 57 éves korában meghalt. Az 
elhunyt Olchváry László sokáig volt 
debreceni ügyvéd és mint ilyen igen 
tisztelt és nagyrabecsült tagja volt 
Debrecen ügyvédi karának. Élénk részt 
vett Debrecen város közéletében és 
társadalmi életében is, ahol jelentős 
szerepet vitt. A háborúban szerzett 
betegsége állandóan kínozta, teljesen 
felgyógyulni sohasem tudott és a halál 
most sok és kínos szenvedéstől váltotta 
meg. Halálát kiterjedt, előkelő rokon­
ság, Olchváry-, Kálmánczhey-, Dra- 
ceszky., Meskó-, Tüdős-, Szunyogh-, 
Laszgallner- és Bodnár-családok, vala­
mint a tisztelőknek és barátoknak 
nagy serege gyászolja. Az elhunytnak 
temetése Debrecenben, a Kossuth uccai 
templomból, a Kossuth uccai temető 
ben lévő családi sírboltba történik e 
hó 23-án délután 3 órakor,

A temetést Fehértói temetkezési 
intézete rendezi.

Nem joghallgató, hanem szövőmunkás 
és országosan körözött szélhámos volt

az elegáns lakásfosztogató
Arkossy Vadas Lafos igazi neve Varga László —

Ugyanezzel a rendszerrel Győrben 
nagy zsákmányra tett sis

Megírta a Debreceni Függet­
len Újság azt a vakr.fő betörést, 
amelyet egy jólöltözött fiatal ember kö­
vetett el Hóff Ede Piac uccai lókeres­
kedő kárára. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított a hamis néven szerepelt 
lakásfosztogatók kézrekeritésére és rövid 
idő alatt a nyomozás sikerrel is járt, 
amennyiben sikerült megállapítani, hogy

a Debrecenben vendégszerepeit 
szélhámos Győrben is hasonló 

bűncselekményt követett el. 

Október 13-án az állítólag Árkosi- 
Vadas Lajos Győrben dr. Singer 
Emilné lakásáról 4000 pengő értékű ék­
szereket, aranynemüeket és brilliánsokat 
rabolt el és ugyancsak ebből a lakásból 
vitte el dr. C s i z i István orvos értéktár­
gyait és hosszú bőrkabátját. A nyomo­
zás megállapította, hogy

Árkosi-Vadas Lajos valódi neve

Vargha László, de foglalkozása 
nem joghallgató, hanem szövő­

gyári munkás,

aki Kőbányán a Kammern testvérek 
textilgyáriban dolgozott. A 32 éves, meg­
nyerő külsejű szélhámos minden valószí­
nűség szerint október 21-én, pénteken 
este érkezett Debrecenbe motorkerékpá­
ron. Az éjszakát az Arany Bika pincéjé­
ben mulatta át egy facér pincérlány tár­
saságában, akivel egy kisebb, olcsó szál­
lodában szállt meg.

Szombaton indult el felfedező kör 

útjára

és szemelte ki Hóff Endre lakását, ame 
lyet aztán ki is fosztott,

Most hogy a rendőrség a szélhámos 
személyi adatait már ismeri és rádiókörö- 
zes alapján országosan körözik, Vargha 
László elfogatása rövid időn belül vár 
ható.

Nem kapnék segélyt azok a munkanélküliek, 
akik fakitermelésre nem jelentkeznek

n,m"yMbe|l mU"kfS10ka‘ a,kalmaz-al‘. ha november hó 2-1, 
nem jelentkezik fakitermelésre elég munkanélküli - 700

munkahelyre eddig csak 240 jelentkezett
Megírta már a Debreceni Független 

Újság, hogy a polgármester az inség- 
akció végrehajtására vonatkozóan ké­
szített memorandumában, amelyet a 
közgyűlés teljes egészében elfogadott, 
a családtalan munkanélkülieket erdei 
fakitermelési munkára osztotta be. A 
munkaközvetítő hivatal szerint

a fakitermeléshez 700, sőt még 
ennél is több ember lenne el­
helyezhető. Eddig azonban mind­
össze csak 240 ember jelent 

meg.

A munkálatokat az erdőigazgatóság 
intézkedése szerint 5-én okvetlenül 
megkezdik, mivel az erdőkitermelés 
határidőhöz, kötött munka. A polgár- 
mester most újból és erélyesen figyel­
mezteti a nőtlen munkanélkülieket, 
hegy november 2-áig okvetlenül jelent­
kezzenek, mert amennyiben ezt nem 
teszik, akkor

környékbeli idegen munkásokat 
fognak alkalmazni és azokat a 
debreceni nőtlen munkanélkülie­
ket, akik az erdei famunkára 
voltak utalva és nem jelentkez­
tek, az inségakció során semmi­

féle segélyben részesíteni nem 
fogják,

semmiféle munkaalkalomra nem szá­
míthatnak. E tekintetben különben a 
polgármester ma a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki:

A debreceni inségakció 
munkafeltételei

Az 1932—33. évi fakitermelési mun­
kálatok a Nagyerdőn, Nagycserén, 
Kalapon és a Guthon f. évi november 
"° 2"án telies mértékben megindulnak.

A termelési egységárak a követ­
kezők: hasáb és dorongfa után sza- 
oályszerücn kirakott méretekben ké­
szítve ürköbmc térén ként 50 fillér 
szerszámja után folyóméterenként 4 
fillér, a termelt galy fele része a mun- 
-sé. A guthi erdőhivatal területében 

alkalmazandó munkások feles galy ré­
sze esetleg pénzzel megváltható lesz, 
de csak abban az esetben, ha jó minő­
ségű, rendes méretű csomókat rak a 
munkás. Az előírásnak és méreteknek 
meg nem Hlelő galycsomók azonban a 
Guthon sem lesznek átvéve. A termelt 
tuskó szintén feles. A Guthon a mun­

kásnak jutó feles tüsköt átveszi a vá­
ros készpénzért, ha az előírásnak meg­
felelő minőségű, rendes méretekben 
rakja ki azt a munkás. A Nagyerdőn 
a szálaló vágásoknál alkalmazott 
munkanélküliek, mivel ott nehezebb 
munkáról van szó, a tűzifa ürméterje 
után 65 fillérrel, a vastag méretű 
szerszámfa után pedig 6—10 fillérrel 
lesznek díjazva.

A munkások igyekezzenek favágó 
szerszámokat (fejsze, fűrész, reszelő, 
vasék, stb.) keríteni és azzal jelent­
kezzenek munkára. Az erdőhivatal 
ugyan a lehetőség szerint igyekszik el­
látni szerszámmal azokat, akik semmi­
képpen nem képesek maguk beszerezni, 
de a szerszám árát a munkás kereseté­
ből részletekben levonásba hozza. Ha 
azonban használható állapotban szol­
gáltatja vissza, méltányos esetben 
vissza veszi a szerszámokat.

A vágás területén a munkások saját 
maguk építette karámokban, kunyhók­
ban laknak. Ezek befedésére szalmit 
vagy csutkát, valamint a fekvőhelyek­
re szükséges szalmát és takarék tűz­
helyeket az erdőhivatalok biztosítják.

A munkások a kifogástalanul kiter­
melt és rakásolt fa után hetenként a 
kereset 70%-ig terjedhető előleget 
kaphatnak, de a termelési ár teljes ki­
egyenlítése csakis 1—1 erdőrészlet 
munkájának teljes elvégzése és bizott­
sági átvétele után történik meg.

A munkások élelmezésükről maguk 
gondoskodjanak.

A Guthra irányított munkanélküliek 
egyszeri oda- és a munka befejezése 
után visszaszállítását (vasúti költség/ 
a város viseli. A többi termelési hely­
re a munkások semmiféle szállítási kői : - 
ségre igényt nem tarthatnak. A szűk 
séges utazási igazolványt a Guthra 
irányított munkások részére a Hatósági 
Munkaközvetítő Hivatal adja ki.

Felhívom a munkanélkülieket, hogy 
a fakitermelési munkálatokra a Ható­
sági Munkaközvetítő Hivatalnál leg­
később folyó hó 29-ig feltétlenül Je­
lentkezzenek. A fatermelés időhöz kö­
tött munka. Ha tehát kellő számú 
helybeli munkás november hó 29-ig 
nem jelentkezik, kénytelen leszek ide­
gen községbeli munkásokat alkal­
mazni.

Különösképpen és nyomatékosan 
felhívom jelentkezésre a magános, 
családtalan munkanélkülieket, mert az 
inségakció lebonyolítása ügyében ho­
zott közgyűlési határozat értelmében a 
családtalan, magános munkanélküliek 
csak ennél a munkánál foglalkoztatha­
tók és sem más közmunkában, sem 
más segítségben semmi körülmények 
között nem részesülhetnek.

Debrecen, 1932 október hó 26.

Polgármester.

Jogerősen felmentették 
a rendőrt, aki lelőtte fele­
sége erőszakos udvarlóját

Budapest, október 26. Szász Ferenc 
rendőr törzsőrmester husvét másodnap- 
ián villámuccai lakásán dulakodás köz­
ben agyonlőtte Halász Lajost, aki lo­
csolás ürügye alatt került a rendőr la­
kására s ott erőszakoskodott Szász 
teleségével. A budapesti törvényszék 
ozász Ferencet jogos önvédelem címén 
felmentette az ellene emelt emberölési 
>ád alól. A tábla Kállay-tanácsa jog 
erőre emelte a felmentő Ítéletet.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal ......................... 19-20 és 32-'«2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

A munkaadók központja 
uj munkaalkalmak terem­
tésére hívta föl a munka­

adókat
Budapest, október 26, A magyar 

munkaadók központjának igazgatósága, 
di. Chorin Ferenc felsőházi tag elnök­
lete alatt foglalkozott az alkalmazottak 
növelése tárgyában a munkaadókhoz 
intézett kormányelnöki felhívással.

Dr. Chorin Ferenc elnök a felszóla­
lások alapján megálapitotta, hogy a 
munkaadók központja örömmel támo­
gatja a miniszterelnök kezdeményezé­
sét azzal, hogy egyrészt felhívást intéz 
tagjaihoz, hogy igyekezzék a súlyos 
gazdasági viszonyok között is uj 
munkaalkalmat teremteni és ezzel a 
munkanélkül levőknek munkát adni, 
másrészt, hogy az üzemek foglalkoz­
tatásának csökkenése dacára az adott 
lehetőségek keretén belül igyekezzenek 
megtartani alkalmazottaikat. Elhatá­
rozta továbbá a központi igazgatóság, 
hogy bizottságot küld ki annak meg­
vitatására, hogy miképpen lesz a 
munkaalkalmak szaporítása mielőbb el­
érhető.

Időjárás. A Meteorologiai Intézet

A debreceni törvényszék Bodnár 
Róza debreceni gépirónőt, aki dr. Á1- 
d o r Dezső ügyvéd irodájában volt al­
kalmazva, elitélte közokirathamisitásért 
hat hónapra. A gépirónő a vád szerint 
egy 6 millió koronás váltóra 1925-ben 
ráhamisította Biró József nevét. A ha­
misítás egy polgári per során 1931-ben 
derült ki és akkor hoztak marasztaló íté­
letet. Az elitéit fellebbezést jelentett be 
a táblához, melynek P e r j é s s y Mihály 
tanácsa most tartotta meg a tárgyalást.

A védelem részéről dr. Asztalos 
István azt hangsúlyozta, hogy rossz­
hiszeműség nem állapítható meg, mert 
annak az érdekében történt a hamisítás, 
akinek nevét irta a váltóra. Az ügyvédi 
irodában ugyanis megjelent az ügyvéd 
régi ügyfele, Biró József és kérte, hogy

jelenti: Jobbára felső idő, nyugati szelek, 
helyenként csővel és lényegtelen hőválto­
zással.

Debrecen a városok kongresszusá­
nak osztályaiban. A városok kongresz- 
szusának vezetősége értesítette Debrecen 
város polgármesterét, hogy az ügyek 
mélyrehatóbb tárgyalhatása végett osz­
tályokat létesített, amelyekbe Debrecen, 
hat képviselőt küldhet. A polgármester a 
pénzügyi és közgazdasági osztályba ön­
magát, Zöld József tb. h.-polgármestert 
és Ary Lajos főszámvevőt, az üzemi osz­
tályba Borsos József műszaki tanácsost, 
a szervezeti osztályba dr. Vargha Ele­
mér h.-polgármestert, a kulturális és szo­
ciálpolitikai osztályba dr. Csűrös Ferenc 
tanácsnokot jelölte.

— Reformációi emlékünnepély a Kol­
légium dísztermében. A Kálvinisták 
Templomegyesülete csütörtök délután 5 
orakor a Kollegium dísztermében refor- * 
mációi emlékünnepélyt rendez belépő­
díj nélkül, úgy hogy azon minden érdek­
lődő részt vehet. Előadó dr. Soós Béla 
Dóczi-intézeti tanár, alkalmi versét felöl 
vassa dr. Farkas Pál s.-lelkész. A/onkivű! 
alkalmi énekszóló és zeneszám fogják 
emelni az ünnepélyt.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd iró­
niáját I

— Reformációi emlékünnepély. A Kál­
vinisták Templomegyesülete október hó 
27-én délután 5 órakor a Kollégium dísz­
termében reformációi emlékünnepélyt 
rendez kiváló műsorral. Az ünnepélyen 
nincs belépődíj, hanem önkéntes ado­
mányt szívesen fogad a vezetőség a sze- 
génysorsu gyermekek felruházására.

— November 12-én lesz készen a nagy­
erdei városi fürdő. Borsos József mű­
szaki tanácsos bejelentette a polgármes­
ternek, hogy a vállalkozó Tóth és Se- 
bestyén-cég a nagyerdei fürdő épitkezési 
munkáival olyan tempóban halad, hogy 
ennek alapján az összes vállalkozókkal 
megállapodást lehetett létesíteni, hogy 
valamennyi november 12-re a munkát 
befejezi és igy a fürdőt át lehet venni. 
A fürdő ügyében egyébként csütörtökön 
reggel 8 órakor értekezletet tart Zöld 
József tb. h.-polgármester,

— A köztemető kivilágítása halottak 
napján. A polgármester dr. Vass Károly 
tb. főjegyző előterjesztésére úgy döntött, 
hogy a köztemető november elsején este 
hét órá'g lesz nyitva és a temető utjain a 
villamos lámpák égni fognak. Szó volt 
?rról is, hogy a ravatalozót kivilágítják, 
ami valóban szép és a kegyeletes ünnep­
hez méltó lett volna, de végül is az lett 
a döntés, hogy a ravatalozót nem vilá­
gítják ki.

— A város kéri az elemi lőtér munká­
latainak elrendelését.. Már régen tervbe­
vette a város, hogy a katonai elemi lő- 
teret a Nagyerdőről kitelepíti és erre vo­
natkozóan a tervek is elkészültek. Most 
a város azt kéri a honvédelmi min’,,;:tó­
riumtól, hogy rendelje el a kitelepítés 
földmunkáinak végrehajtását, aminek 
költségét az inségakció terhére a város 
előlegezni fogja. A földmunkákat ínség- 
munkásokkal végeztetnék cl.

Váltóhamisítás vádja alól 
felmentettek egy gépirónőt,

aki a feledékeny ügyiéi érdeké­
ben annak nevét aláírta a váltóra

1ÍÁÍ«. Oktober Z,.

VASÁRNAP ESTIG SZABAD 
VIRÁGOT ÁRUSÍTANI.

Budapest, október 26. A kereske­
delmi miniszter a hozzá intézett kérelem 
folytán a belügy- és földmivelésügyi mi­
niszterrel egyetértőén megengedte, hogy 
a kizáróan élővirágok árusítására beren­
dezett üzletekben az ország egész terü­
letén október 30-ra eső vasárnapon élő 
virágok déli 12 órán tu! este 6 óráig áru­
síthatók legyenek.

VÉRES VEREKEDÉSEK MIATT 
BEZÁRTÁK A BÉCSI 

EGYETEMET.
Bécs, október 26. Az álattani é, 

bonctani intézetben ma nacionalis: 
diákok és politikai ellenfeleik között 
verekedés volt. Összesen 15 diák ka­
pott sebeket. A rektor hirdetményt 
bocsátott ki, amelyben további intéz 
kedésig az egyetemek bezárását ren­
deli el.

sürgősen intézzék el az egyik kölcsön- 
ügyét. A váltót letette az asztalra és el­
sietett, de elfelejtette azt aláírni. Bod­
nár Róza, aki elfelejtette megnézni, 
hogy aláirták-e a váltót, később vette 
észre az aláírás hiányát és hogy a köl­
csönt sikerüljön felvenni, aláírta a Biró 
nevét. Biró megkapta a pénzt és nem is 
kifogásolta az aláírást.

A tábla rövid tanácskozás után meg­
semmisítette a törvényszék ítéletét és fel­
mentette a gépirónőt a vád alól azzal az 
indokolással, hogy bizonyítást nyert tel­
jes jóhiszeműsége, kárt nem okozott sen­
kinek és az aláírással csak a feledékeny 
ügyfél érdekét szolgálta, aki maga is 
hozzájárult az aláíráshoz és az* n:m ki­
fogásolta.

«06 .

— Eladták, vagy ellopták egy ideg- 
bajos asszony bútorait? A debreceni tör­
vényszék Jankovich-tanácsa elé kerül 
Csepregi Andrásné kábái asszony, aki el­
len az ügyészség lopás miatt emelt vá­
dat A vád szerint az asszony ellopta 
Mizelbach Jenőné bútorainak egyrészét. 
A tárgyaláson Mizelbachné elmondotta, 
hogy a férje súlyos idegbeteg lett és 
ezért, mig férjét kezelték, Csepreginével 
költözött egy lakásba és bútorait oda- 
hordatta. A férje meggyógyulása után 
kérte a bútorait, de több darab hiány­
zott. A vádlott azzal védte magát a tár­
gyaláson, hogy Mizelbachné több bútor­
darabot eladott neki és ennek igazolására 
négy tanút nevezett meg. A tanuk a vád­
lott vallomását megerősítették és a bíró­
ság fel is mentette a vád alól Csep. .gi­
nét, bűncselekmény hiányában. A tanuk 
vallomásával szemben nem fogadták el 
Mizelbzchnénak azt a vallomását, hogy 
ő a bútorokat csak látszólag adta át 
Csepreginének.

— A Monti Kör szombati összejöve­
tele. A Monti Kör szombaton este kilenc 
órakor az Angol Királynő zöld-termében 
tartandó összejövetelén ünnepli a fasiz­
mus tíz éves uralmát. Az ünnepi előadást 
Di Franco Oszkár, a budapesti olasz kö­
vetség tisztviselője tartja. Vendégeket 
szívesen látunk. Elnök.

* .
la BORSODI SZÉN — — P 3 —
la CSERHASABFA — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA - — — „ 3.20
Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.

— Németh Józsefnc tífuszban meghalt. 
Alig két heti szenvedés után kedden 
délután a klinikán meghalt Németh Jó- 
zsefné Neumayer Anna, a vagongyár is­
mert vendéglősének felesége. A 30 éves 
uriasszony tífuszt kapott és az orvosi ;u- 
domány nem tudott rajta segíteni Te­
metése csütörtök délután fél 4 órakor 
lesz a köztemető ravatalozó terméből, 
ahol a vendéglősök testületileg jelentnek 
meg. Gyülekezés háromnegyed 3 órakor 
az Angol Királynőben.

—■ Ellopták a ruháját lakótársai. Kel­
lemetlen meglepetés érte Róth Béla sá­
toraljaújhelyi fiatalembert, aki dolgát jött 
elintézni Debrecenbe és egy Szepességi 
uccai szállásadáson hált meg. Reggel 
ugyanis hiába kereste ruháját és felső 
kabátját, mindkettő eltűnt, de a „jószivü” 
tolvaj uj ruhája helyett otthagyott egy 
rongyos öltönyt, amit Róth kénytelen 
vojt felvenni, mert ruha nélkül mégsem 
lehet az uccára kimenni. A lopá:: minden 
valószínűség szerint két hálótársa, egy 
kereskedősegéd és egy pincér követték el 
akiket most keros a rendőrség.

— Betörések és lopások. Poór József 
nyugalmazott Máv. segédtiszt Németh 
ucca 10. szám alatti lakásába ismeretlen 
tettes behatolt es a speizból nagymeny- 
nyiségü élelmiszert vitt el. — Rózenbach 
Vilma bőrklinikái intéző testvér feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy a klinikai 
fürdőteremben felejtett aranyláncát ellop­
ták. — Az éjszaka az Izsák József Rt. 
Csapó ucca 17. szám alatti üzletében be­
törők jártak és a pénztárfiókot felfe- 
szitve 17 pengő készpénzt elvittek. — A 
Grünberger és Glück-cég Miklós uccai 
raktárhelyiségéből cukrot, sót és kenye­
ret loptak. A tolvajok kézrekeritésére a 
rendőrség erélyes nyomozást indított 

- A nemfizető lakó bútorát az udvar­
ra hordanák. Diószegi Jánosné Tímár uc­
cai háztulajdonosnő ellen magánlaksértés 
miatt indult eljárás a törvényszéken. A 
háztulajdonosnő ez év áprilisában Szabó 
Sándor nevű lakójának lezárt ajtaját le­
vétette és a lakó távollétében annak ju- 
torait kihordana az udvarra. A törvény­
széken szerdán délelőtt tartottak tárgya 
lást az ügyben. A vádlott elmondott: 
hogy lakója hónapokon át nem fizette 
bért és a felmondást tudomásul is vette.
A lakást kiadta másnak és amikor az bt 
akart költözni, nem tudott, mert Szabó 
lezárva tartotta lakását. A tárgyaláson 
igazolva lett, hogy Szabó a felmondás 
elfogadta és hónapokon át nem fizete 1' 
lakbért. Az ügyész vádat ejtett Diószeg. 
névé! szemben és a bíróság megszüntette 
az eljárást.
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A MINISZTERINK " 
BEJELENTETTE 

AZ EGYSÉGESPÁRTBAN 
A PÁRT ÚJJÁSZERVEZÉSÉT.
Budapest, október 26. Az egységes­

párt szerdán este értekezletet tartott, 
amelyen elsőnek Gömbös Gyula mi­
niszterelnök szólalt fel.

A miniszterelnök ismertette az 
egységespórt átszervezésére vo­

natkozó kérdéseket.
I m r é d y Béla pénzügyminiszter rá­

mutatott arra, hogy a gazdavédelmi in­
tézkedések hatálya október 31-én lejár s 
ezért a kormánynak hivatalba lépése után 
első gondja volt, hogy

az intézkedések hatályának meg- 
hosszabbitását illetőleg módosítá­

sát előkészítse.

Az értekezletet pártvacsora követte

Kész az uj lietivásári rend

— A Diákvilág kulturcstje. Kedden este 
tartotta meg szép érdeklődés mellett a 
Diákvilág kulturestjét a Dért-muzeum 
előadótermében. Kertész Dániel hírlapíró 
megnyitó szavi után Tankó Béla dr. 
egyetemi tanár tartott értékes előadást 
„A vallásos diák" címein, majd Nagy 
bzeréna egyetemi hallgatónő szavalt ha­
tásosan három verset, Zsadon László mű­
vészt gordonkaszámát Karácsony Sán­
dor dr. nagysikerű előadása követte „A 
hazafias diák" címen. Megkapó szavala­
tot adott elő Ries Janka egyetemi hall­
gatónő.

— A Debreceni Sportrepülő Egyesület
rendkívüli közgyűlést tart 1932. évi no­
vember hó 4-én délután 6 órakor a vá­
rosháza tanácstermében. E rendkívüli 
közgyűlésnek az adja meg a fontosságot, 
hogy városunkból eltávozott vitéz Siposs 
Árpád m. kir. altábornagy, a DSE ér­
demekben gazdag társelnöke helyére De- 
mény Géza tábornokot, a debreceni ve­
gyesdandár parancsnokát kívánja az 
egyesület megválasztani. A Debreceni 
Sportrepülő Egyesület elnöksége erre az 
ünnepélyes alkalomra ez utón is meg­
hívja az egyesület tagjait.

— A Bélyeggyűjtők Egyesülete ezúton 
is értesíti tagjait és a bélyeggyüjtés iránt 
érdeklődőket, hogy a rendes heti össze­
jövetelek a Gazdák Biztositó Intézete 
Ferenc József ut 26. szám I. em. helyi­
ségében vasárnap délelőtt 11—1 óráig is­
mét megkezdődtek. Ez összejöveteleken 
állandó ingyen sorsolás, gyűjtemény- 
bemutatás s nagy bélyegcsere van. Az 
összejövetelekre úgy tagjainkat, mint az 
érdeklődőket szeretettel várja az elnök­
ség.

Felhívás a hadikölcsönkötvénytulaj­
donosokhoz! Az Országos Magyar Hadi- 
kölcsönpárt központi irodája, Budapest, 
V1L, Rottenbiller ucca 6-a, az esetleges 
panaszok s észrevételek felvétele céljá­
ból Debrecenben, Rákóczi ucca 19. szám 
alatt kirendeltséget létesített. Felkérünk 
tehát minden 2000 koronán felüli hadi- 
kölcsönkötvénytulajdonost, hogy címét 
levélben, vagy személyesen saját érdeké­
ben a kirendeltség irodájával közölje, 
hol minden néven nevezendő hadikölcsön, 
biztosítási kötvény, valamint kényszer- 
kölcsön ügyben teljesen díjmentesen kap­
hat felvilágosítást s ingyen intéz:!: ügyeit.

Mutassa meg rossz fogát, mű- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kositümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
|e8régibb po ztóüzletébe. Kistemp-
lom-b3?,1r.

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
polgármester elrendelte a Kossuth 
uccai ipari piacnak a Széchenyi ucca 
végére való kitelepítését ama terv sze­
rint, amelyet az elsőfokú közigazgatási 
hatóság készített. Eszerint a piac köz­
pontja a fémipariskola előtt lenne és 
elhúzódnék szükség esetén a Hatvan 
ucca végéig, ahol a nagyobb árukat 
piacra hozó iparosok nyernek elhelye­
zést. Mivel ezek legnagyobbrészben 
olyan eszközöket, illetve cikkeket hoz­
nak piacra, amelyekre a gazdáknak van 
szükségük, a gazdaközönségnek is meg­
felelőbb ez az elhelyezés.

Az ipari piacnak a Széchenyi ucca 
végére leendő elhelyezésével kapcsolat­
ban a polgármester elrendelte, hogy 
az elfoglalandó területen jelenleg lévő 
kő és építési anyagokat a műszaki hi­
vatal szállítsa el és azokat a szeszfőző 
üres udvarán helyezze el. Nem telje­
síti a polgármester az iparosoknak ama 
kérelmét, hogy a jelenleg salakos terü­
letet burkoltassa ki. A kertészek, il­

letve a virágárusok megmaradnak a 
Kossuth uccán és pedig úgy, hogy a 
kertészek az egyéb virágárusoktól el­
különítve árusítanak 

E piaci kérdésekkel kapcsolatban 
tárgyalta a tanácsi értekezlet a gazda­
érdekeltségeknek ama kérdését, hogy 
az embervásár elnevezést a város szün­
tesse meg. A polgármester erre a kér­
désre kimondta, hogy

a hatóság soha nem használta az 
embervásár elnevezést, hanem azt 

maguk a gazdák használták,
mert a hatóság mindig a mezőgazda- 
sági munka keresóhelynek nevezte. 
Ugyancsak nem teljesítette a polgár- 
mester a gazdák ama másik kérését 
sem, hogy a mezőgazdasági munkásokat 
a Hatvan ucca végéről az Arany János 
és a Miklós ucca végére helyezzék el. 
A gazdák szerint a Hatvan uccai rész 
a vasúti sin miatt életveszélyes és 
itt az is baj, hogy a Hatvan ucca végén 
nagyon sok a korcsma.

Vígszínház
7 és 9 óra.

NEM KÉRDEM
KI VAGY?
vígoperett Liane Haid, 
Gustav Fröhlich és 
Szőke Szakáll főszerep- i
lésével.

Apolló
5, 7, 9 óra.

JACK HOLT
nagy filmjei
A LEVEGŐ 
KIRÁLYA.

Az 5 órás előadás fél- 
helyárakkal!

A halálraítélt kék-sárga csapat 
lelkesedése legyőzte a DEAC-ot

DTE DEAC 1:0. — Bíró; dr. Nagy Zsolt.
Szerda délután a hétköznap ellenére is 

nagyszámú és lelkes közönség előtt vívta 
meg bajnoki küzdelmét a két rivális, a 
DIE és DEAC csapata, A mérkőzés fa- 
voritja a DEAC volt, hiszen a DTE még 
az idén csak egy döntetlen eredményt ért 
el és csatársorában olyan hiányok van­
nak, hogy még a legfanatikusabb kék­
sárga hívő sem mert a sikerre számítani. 
Annál meglepőbb volt a játék képe, 
amely a lelkesebb DTE fölényét mutatta, 
de ennek ellenére a küzdelem végig nyilt 
volt és az utolsó pillanatig nem lehetett 
tudni, melyik csapatnak jutnak a pontok. 

A mérkőzésre a két csapat igy állt fel: 
DTE: Szilvási—Gencsi, Rosenfeld IE— 

Fisch IE, Roscnfeld I., Szilágyi—Barna, 
F'isch I., Keppich, Erdélyi, Latzkó.

DEAC: Thomas—Gáspár, Czirjék— 
Makády, Vecsey, Vajda—Kösztner, Sám­
son, Moldovan, Kapros, Végvári.

A mérkőzés elején a DTE diktálja az 
iramot és három kornert ér el, de ezek 
közül csak egynek sikerül mezőnybe jut­
ni, a másik kettő kapu mögé kerül. A 
DEAC ellentámadásai szintén három 
eredménytelen kornert hoznak, bár ezek 
veszélyesebbek. Mindkét kapu előtt van­
nak helyzetek, de csak a védelmek ját­
szanak kifogástalanul, a csatársorok bi­
zonytalanok.

A szünet után eleinte a DTE, majd is­
mét a DEAC veszélyes, de a legjobb 
helyzetek is kimaradnak a kapuk előtt.
A játék egyre hevesebb lesz, a DTE 
óriási lelkesedéssel pótolja tudásbeli 
hiányait és ennek köszönheti, hogy a

25. percben Fisch I. lövése a hálóban 
akadva meg, a maga javára dönti el a 
küzdelem sorsát. 1:0. Van még a DTE- 
nek gólhelyzete, de Thomas jól véd, vi­
szont a túloldalon a DTE hátvédei és 
Szilvási kapus akadályoznak meg min­
dent.

A győztes csapat és egyben a mezőny 
legjobb embere Rosenfeld I. centerhalf 
volt, akinek oroszlánrésze van a győze­
lemben. Fáradhatatlanul küzdött véde­
lemben és támadásban, minden tőle in­
dult ki és nála akadt meg. Jó volt a két 
szélsőhalf, a két hátvéd és a kapus, mig 
a csatársor ha gyengén is játszott, de 
igyekezetével rászolgált a győzelemre.

A DEAC-ban egyetlen csapatrész sem 
felelt meg, egyedül Gáspár játszott ki- 
elégitően.

* IRODA g
HÍREI »

Ma, csütörtökön este az operettek 
slágere, az

AMIKOR A
KISLÁNYBÓL

NAGYLÁNY LESZ!
kerül színre a színházban.

3 órás kacagás, nagyszerű muzsika és 
egy pompás előadás, amely ezt az ope­
rettet jellemzi. Tekintve, hogy már csak 
ma és holnap kerül színre ez a sláger­
operett, igy ajánlatos a jegyekről még a 
délelőtt folyamán gondoskodni

Szombaton a Magyar Színház legfris­
sebb újdonsága, a

„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”
kerül bemutatóra a színházban. Az új­
donságnak is érdekességet kölcsönöz 
Mágory Máriának a fellépte, aki ebben 
a darabban fog bemutatkozni a debreceni 
közönségnek.

A darab izgalmas cselekménye bizto­
sítja azt a sikert, amelyet a budapesti 
közönség eddig több, mint ötvenszer ho­
norált a pesti előadásokon.

Szombat délután utoljára kerül szinte 
az idei szezon legnagyobb sláger vig- 
játéka, az

„EGY KIS SENKI"
zónahelyárakkal. Ha van egy ember Deb­
recenben, aki nem látta ezt a pompás fe­
hér kis játékot, úgy okvetlen nézze meg 
szombat délután. Tehát még egyszer le­
írjuk, nehogy elfelejtse: szombat délután, 
zóna heiyárakkal

„EGY KIS SENKI"

„2E JR JE* m. JL
kályhája tisztítását, rendbeho­
zását november 1-ig feltétlen 

jelentse be

Tóth Gyula
vasüzletébe, mert későbbi bejelentést 
elintézni nem tudok Telefon 30 29

IZINHAX MUVEW: i
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A BELVÁROSI SZÍNHÁZ SLAGER- 
DARABJA AZ „ÍRJA HADNAGY”.
A vasárnapi filléres gyorssal Buda­

pestre utazó debreceni közönség túlnyo­
mó része valamelyik színházban fogja el­
tölteni a vasárnap estét. Ebből az alka­
lomból a legmelegebben ajánljuk olva­
sóink figyelmébe a kitűnő Bárdos 
Arthur igazgatásában levő Belvárosi 
Színházat, amely vasárnap este az idei 
sziniévad legnagyobb sikerű darabját, az 
„írja hadnagy”-ot tűzte műsorára. Ez a 
darab — egy Bécsben élő magyar orvos­
nő, Keller Rózsi alkotása — páratlanul 
izgalmas cselekményével, nagyszerű ren­
dezésével és irodalmi nívójával valóság­
gal frappirozta a pesti közönséget s a 
premier óta megszakítás nélkül szerepel 
a Belvárosi Színpad műsorán. A szerep- 
osztás is egészen elsőrangú, a legkitű­
nőbb fővárosi színészek szerepelnek az 
.írja hadnagy" együttesében.

JAVULT A GABONAPIAC
Határídöüzlet. Búza: március 13.61, 

59, 64, 68, 71, 75, 73, 68, 70, zárlat 
13.69—70, május 14.12, 10, zárlat 14.09 
— 10. Rozs: március 8,36, 44, 50, 43, 
zárlat 8.38—40. Tengri: május 8.60, 70, 
71, 75, 76, zárlat 8.75—77, julius 9.21, 
25, zárlat 9.25-27.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.30-13.80, 78 kg. 13.45—13.95, 79 kg. 
13.65—14.10, 80 kg. 13.70—14.25, ftiszai 
77 kg. 12.85—13.05, 78 kg. 13.00—13.20, 
79 kg. 13.15-13.35, 80 kg. 13.25-13.40. 
Rozs: pestv. 7.15—7.25, egyéb rozs 
7.25—7.35, zab I. 10.00—10.30, tiszai 
tengeri 7.15—7.30.

TERMÉN YTÖZSDE-ZARLAT.
Csikágó, október 26. Búza: 44.75— 

875, 50.375—50, 51.50, tengeri: 24.50, 
29.376, 31, zab: 15.375, 17.875, 18, rozs: 
28.50, 32.25.

Liverpool: 5/2, 5/8. 5/0, 5/8. 
DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ARAK:
Búza 10.50—12.00 és boletta, rozs 

6.CO—6.SO és boletta, árpa 900—9.30, 
zab 8.50, tengeri ó 13.00, tengeri uj 
6.50—7.00. tengeri csöves 5.00, lucerna 
6-00 6.50, széna 4.50—6.00, szalma 
1,40—1.80, répa 1.00—1.60, sütőtök 
2 00.
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KO* APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVE.N FIÚÉI' 

t* BCYSZIÍRRB KÉT REGGELI LAPFAN JMENJK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK duplán SZA

~r C7;IÁETi “H'UEH SHE MÁS TARIFA 
PEVm.XoOFITXs 18. ÉS 8-12 SZÁMI Til l FOKON

DFBRFCFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 október 27.

tPRMIIRETÉSE APRÓ HIRDETI SEE f,.l.ADllATÓB. FÖK1ADOFUVA 
IALUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 4Ö. 
SZÁM, FIÓKKI .DÓRIVÁ AI ÓNKBAN SZ ÉCHEN 11 
CCCA 2. SZÁM, a H EG I I) C* ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC OCCA 34, SZÁM 
M ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

mzmm

Teljesen
megbízható vendéglősnek be­
rendezett vendéglőbe fize­
tésért vagy percentért azon­
nal felvétetik, megfelelő biz­
tosítékkal. Jelentkezhetnek 
Gazdák Bangja Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 5942

Kt uth 
üzlethelyiség „...ónnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 3024

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10. 
szám alatt (volt hentesüz­
let) felerészben is. Értekez­
ni az udvari lakásban. 1007

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban.

Debrecen
legszebb helyén egy kiváló 
karban levő 4 szoba, előszoba 
összkomfortos elsőemeleti uc­
ca i lakás kiadó november hó 
1-cre. Értei: i Hunyadi u. 
3. szám alatt az emeleten,

5946

Ki ó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi p-’cta.

4457

Irodának,
garzonlakásnak kiadó két 
udvari szoba. Csapó ucca 10. 
az udvarbn. — Értekezni 
ugyanott. 1009

Kiadó
4 szobás modern lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetve, Rákóczi 8. 5865

Eladó
több adómentes kis ház tele­
pen, részletfizetéssel is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 5945

Bútorozott
szoba, fürdőszobával, esetleg 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
32., I. 1089

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
november 1-re kiadó. József 
kir. herceg u. 11. 1091

Parkettes
bútorozott szoba előszobából! 
bejárattal 1—2 személynek, 
esetleg teljes ellátással kiadó 
november elsejére. Ferenc 
József ut 68., II .emelet, ke­
resztépület. 5980

Hungárai-palotában
4 szobás modern lakás két 
előszoba bejárattal kiadó.

1094

Átadó
Piac ucca 64. sz. a. emeleti 
lakás november elsejére.

1093

Elegáns
bútorozott szoba különbejá- 
rattal olcson kiadó. Károly 
Ferenc József ut 26. 5943

Kiadó
telepen egy kétszobás lakás. 
Értekezhetni Gazdák Bankja r 
ban, Kossu'.h uccán. 59^2 [

Kiadó
irodának, rendelőnek külön 
kis előszobából nyiló két szó 
ba. Batthyány u. 5. 5949

Korcsma
jogfolytonossággal, lakással 
azonnal kiadó. Kétmalom u. 
16. szám. 1050

Kiadó
egy szoba, konyha, féreg­
mentes egyszerű lakás, Lo- 
rántffy 42. 5835

Szép
egy szoba, konyha, speiz 
kiadó azonnal Vargakert, K. 
Tóth ucca 5. szám. 1076

Ötszobás
modern különálló lakás, min­
den mellékhelyiséggel és ud­
varral 1933 május 1-től ki­
adó. Megtekinthető délután 
4—6 között Kossuth ucca 
16. szám. 5931

Kiadó
azonnal két nagy, egy kisebb 
szoba, fürdőszobával és gáz­
fűtéssel. Széchenyi ucca 23.

1079

Egy
szoba, konyha, kamara azon­
nal kiadó. Vendég ucca 5., 
Csap ucca 7. 1080

Faragó ucca 23. sz.
kettő uccai szoba, konyha, 
pence, fáskamara november 
hó 1-re 3 Opcngőért kiadó. 
Értekezni Debreceni vásár­
pénztár vagy Dózsa u. 81. 
szám. 5951

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Négyszobás 
uccai urilakás teljes konfort- 
tál november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék­
pénztárban. 4447

Egy
udvarra nyiló szoba fiatal 
párnak vagy idősebb házas­
párnak, vagy idősebb nőnek 
gondozássl is kiadó. Kálvin- 
tér 4. 5420

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Eladó
épületbontásból fa, deszka, 
ajtó, ablak, kerítésoszlop, Er­
zsébet 42. 5948

Eladó
használt ebédlőbutor. Cso- 
koani ucca 44. 5689

Társat
keresek jólmenő rentábilis 
vállalkozás megnagyobbitá- 
sához 8—10,000 pengővel. 
Ajánlatokat „Iparvállalat” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1047

Működő társat
keresek jobb bevezetett üz­
lethez 2U00től — „Egy éven

Villanylámpa
és egy tükrös mosdó eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 5941

Eladó
használt ebédlő és hálószoba 
bútorok részletre is. Rákóczi 
ucca 11. 1087

jeligére. 1074

EBI
ülj

Gázkályha,
jókarban olcsón eladó Bá-
rány Rádióházban, Szent
Anna 1. 1096

Kiállításra
készült díszes réz és majolika 
asztaltiizhely 800 pengőért 
eladó. Bercsényi ú. 83. 1088

Diványpámáb)
való tyuktoll kapható Pásti 
6 .szám .tépőbe. 1092

Ha szénnel füt,
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi szén. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengőért 
házhoz szállít Prohászka és 
Társa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61 5319

szavas
5©

fillérért
apróhirdetését

hétköznap -
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független ŰjlaSö" 

és a Debreceni Újságban Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vág? üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését sÖd.uÄ
Aczel antiquarium, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereske déseben, Szinházi-átjáro.
<••»

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg:
UfadőlIivötálunkban t»»AC ljCCA 41)., (földszint).

-í
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 112

Jókarban
’evő folytonégő kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld — 
Diófa u. 15. 647

Eladó
másológép, számozógép, 
gázluster, egy kétméteres 
asztal, festett komót stb. 
Csapó ucca 10., udvarban.

1008

Gyermekv'1 Lágyat 
keresek megvételre. Ispotály 
ucca 13. sz. 5946-a

Körfűrész
gépet favágást és tizedes 
mérleget jókarban keresek. 
Kórház u. 5. 5950

Csepel
motorkerékpár, alig használt, 
jutányos árért eladó. Arany 
János 28. 1095

Pensióban,
Simonyi ut 11., szobák tel­
jes ellátással kaphatók. 1039

Budapesten 
hűvösvölgyi családi villában, 
nagy nagy park, urileányok- 
nak otthont, üdülést, zongo­
ra, német .angol .olasz taní­
tást nyújt, fizető vendégeket 
vállal (külön szobával, für­
dőszobával) keresztény ma­
gános uriasszony. Bővebbet: 
Bijon szalon Debrecen, Kál- 
vintér 2. Levél cim Budapest 
I. Völgy u. 28. 5926

íl

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és 
Magtermelő R .T. 1932—3. 
évi legújabb árjegyzéke. — 
Készségesen szállít gyü­
mölcsfákat .díszfákat, dísz­
cserjéket, rózsákat, elősövé- 
nyeket, sima és gyökeres sző­
lővesszőket bármily mennyi­
ségben. Kívánatra árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küld Kecskemét, Széchenyi 
tér 6. szám. Telefon 269.

5876

3__P
kiváló borsodi szén, aprított
tűzifa 3,20, hasábos 2.80.
Guttmannál, Salétrom ucca
3, Telefon 31-90. 1132

Házhoz
megyek varrni. Szabóné, —
Hadházi u. 16. sz. Telefon
16-37. 5935

Zongora
hangolást és javítást legoi-
csobban készítek. Takácsi —-
Piac ucca 75. 1077

—

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TÁRSAI 

körforgógépén,
■ríl cm, Piac ucca 49. szám.
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